

昨日,我市5.1万余名考生迎来人生首次“大考”。今年无锡市区共设67个考点,考虑到中考延期、疫情防控及高温天气的影响,往年采用异地集中考试的梁溪区部分学校、新吴区初中校和市属民办校,今年在硬件设施检查合格的情况下,也设置为中考考点,方便考生赴考。今天下午3点40分,随着英语科目考试结束,今年的无锡中考告一段落。记者了解到,各考点的保障工作细致入微,考生顺利应考。中考成绩将于7月22日公布,志愿填报时间为7月25日至7月27日。



## 5.1万余名考生参加中考 老师送上策划两年的人生祝福

### 考生人手一个“爱心包” 考点保障工作细致入微

“家长不要进来,请止步。”早晨7点,记者来到江南中学通扬校区门口,考生正有序进入考点,家长及无关人员被严格限制进入测温区域。“今年,我们设置了4台红外线测温仪,确保考生快速顺利进入考点。今天早晨,900多名考生于7点20分前顺利入考点。”江南中学副校长秦立刚说,考生的紧张情绪来自于对未知的不安,与老师和同学多相处一会能缓解他们的紧张感,以更好的心态面对人生首次大考。此外,外校监考老师须出示

相关证明,经体温监测后方可进入考点。

为应对梅雨天气,江南中学于考前一天紧急采购了一批帐篷。目前,学校帐篷覆盖的区域包括考点外测温区域以及考生在考点内可能经过的路段。“我们发布了考前提醒,让考生备好外套和干衣物,一旦遇到雨天,学生可以进入更衣室更换。”秦立刚说。考试结束后,为防止家长过早到校门口等待而造成拥堵,各班班主任会在群内发布学生大致出考点的时间。

侨谊教育集团各校的中考爱心保障细化到每位学生的身上。考虑到考试期间学生较为紧张,容易遗忘考试物品,各校准备了“考生爱心包”,包含口罩、清凉油和2B铅笔等文具用品,提供考生使用。此外,各考点将备用隔离考场设置在专用楼层,并设立了专用通道、楼梯和厕所,确保异常考生与正常考生不聚集、不交叉。风雨帐篷通道、更衣室、干毛巾和备用衣物也成为考点标配,确保考生舒适地参与中考。

### 家长是考生坚实的后方保障

“来,口罩记得戴好。”在江南中学考点外,家长将孩子送到指定区域后都不忘再嘱咐几句。周女士帮孩子摘下头盔后就忙着整理孩子的书包,不忘提醒孩子把口罩戴好,“以往我们开车送孩子上学,今天怕堵车耽误时间,所以骑了电瓶车。”孩子即将面临人生第一次大考,周女士夫妻俩也决定一起送考为孩子鼓劲,他们把家中的红头盔送到了儿子,希望他取得“开门红”。“我们这会儿准备去菜场买些好菜,虽然不会弄得太夸张,但得比

平时丰盛些,做好后方保障工作。”周女士笑言。

待考生全部进入考点后,一群穿着旗袍的妈妈决定合影留念,“穿红色旗袍的站中间,都竖起大拇指靠紧一些,一起喊‘加油!’”在周边人的指导下,一张助威照成功出炉,她们迫不及待地分享到家长群内。“我们的孩子在同一个小学,一起升到江南中学,所以认识很久了。这次我们约好了穿旗袍送考,图个好兆头。”“旗袍团”中的一名妈妈说。

“6点40分,孩子就催着我赶

紧出发,进考点前还说要抱抱我。”虽然孩子早早进了考点,但朱女士仍然站在路边看着校门,与两位家长交流着孩子的考前状态。“孩子在一女中念书,江南中学对她来说是一个陌生的环境,加上第一次参加这样正式的考试,我能明显感觉到她的紧张情绪。”朱女士说,他们家在胡埭,平时孩子5点多就要起床上学,考前一星期为了让她多休息,孩子父亲每天开车送她。这次,他们提前一天就住到了江南中学附近的宾馆,赶考也更安心些。

### “丁妈妈”的人生祝福策划了2年

“凤藻为文,才呈骥足;蟾宫折桂,鲤跃龙门。”昨日一早,每个进入积余实验学校考点的考生都收到了一张祝福小卡,一面印有该校副校长徐龙翻阅古籍并修改得来的祝福语,另一面则是由祥云、鲤鱼等元素组成的图画。“状元糕”、印有班级所有学生姓名的定制可乐、祝福书签……老师们送祝福的方式层出不穷,而积余

实验学校初三(9)班班主任丁承月的人生祝福则是两年前就策划起来了。

“久缘之家”是初三(9)班的学生为班级起的名字,3年相处,班主任丁承月成了学生们的“丁妈妈”。“每年我们都会举行迎新年联欢会,2020年是学生们即将中考的一年,所以迎新年主题是‘2020,你最灵’,我给每位学生都

包了20元红包。”丁承月说,20元一方面呼应2020年,另一方面则源于她的“系列祝福”。“在2018年的迎新联欢会上,我曾给学生送上了5元红包。5元纸币的图案是被称为‘五岳之首’的泰山,20元纸币的图案是桂林山水。”丁承月希望他们经历了中考后,能够向着更高更远处前进。

(杨涵 见习记者 杜宇)

## 放弃休息 保障中考

本报讯 随着高考的圆满落幕,中考紧接着拉开序幕。7月12日上午7点,在蠡园中学考点门口,滨湖城管局蠡湖街道城管执法中队的队员早就开始了工作,对学校门口的市容环境秩序进行整治。

考点门口,队员们先是将沿街叫卖的游商劝离,防止噪音扰民,然后又开始清理违规停放的共享单车、规范停车秩序,保障周边的交通秩序畅通无阻。“中考保障在高考结束后其实就已经全面启动。”现场城管队员介绍,比如在雪浪中学的考点周边有不少商铺,其中还有部分铝合金加工店,中考前执法人员们就挨家挨户地进行通知提醒,并将屋外堆放的铝合金管材搬入店内,考试期间专门安排执法管理队员在商铺周边值守,严防商铺播放高音喇叭揽客。

在梁溪区,同样一大早,梁溪城管的队员们就提前到岗对辖区17个考点进行保障,劝离散发小广告人员,疏导交通秩序,为考生保驾护航。新吴区新安中学门口,城管队员也早早到岗维持秩序。在此之前,新吴城管还对辖区内8所中学考点周边做好了防汛护考、雨水井盖复位、市容环境等保障工作。

(张颖)

江南晚报

无锡日报报业集团主办  
国内统一刊号:CN32-0092  
邮发代号:27-92

值班编委:苏吉华  
封面责编:薛亮  
封面版式:陈亮  
封面校对:樛叶

晚报新媒体矩阵



官方微信



抖音号



新华号



壹搭无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

联系我们

报料热线:88300000  
发行热线:85057666、81853835  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)

新闻投稿:jnwbzbb@163.com  
图片投稿:wxfjnwbt@163.com  
副刊投稿:wbfkb2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011